

# 乡贤齐聚 共话桑梓 共叙乡情 共谋发展(二) 镇街区 乡贤论坛 奏响乡村振兴最强音

浓浓桑梓情,乡贤赤子心。为进一步凝聚乡贤力量,共谋家乡发展,2018年12月30日-31日,各镇街分别组织召开博士乡贤联谊会,博士乡贤们回忆往昔、展望未来,为家乡经济社会的发展献计献策。下一步,各镇街区将把博士乡贤们提出的可行性意见化为实际,点线面结合推进乡村振兴,共同谱写新时代永康高质量发展的华美篇章。



石柱籍博士乡贤驻足念起乡语乡音



西溪籍博士乡贤参观影视基地

## 花街镇: 空中别墅 为新农村建设提供新思路

花街镇博士乡贤分布在建筑、环境、机械、医疗等各个领域,他们结合自身工作实际及花街优势,就乡村振兴、企业科技创新和转型升级建言献策,提出建设性的意见和建议。

浙江工业大学建筑工程学院院长、副教授、博士陈红英结合研究方向及花街特色,提出了绿色建筑的理念,这种理念致力用平房价格打造

空中别墅,实现窗外见绿、鸟语花香,这为花街镇美丽乡村建设及农房改造提供了新思路,获得全场称赞。

此次回乡的花街籍博士有16名,家乡的巨大变化让他们心中充满了自豪感,博士乡贤们表示,希望通过自己的专业知识为家乡做更大的贡献,绘出家乡发展最大同心圆。

## 西溪镇: 博士乡贤乐做家乡发展智囊团

2018年12月30日,20多位西溪籍博士乡贤齐聚一堂,立足自身优势献计献策,共商家乡发展。博士乡贤们参观了西溪影视基地樟树林、棠溪至上美丽乡村宜居示范带、石江村等地。感受了家乡影视产业的蓬勃发展、美丽乡村的建设成果后,博士乡贤着重从影视+农旅、传统生态农业、发展林下经济、化工技术、医疗养老等方面展开讨论,积极为家乡发展建言献策。

大家一致认为,近年来西溪的变化日新月异,定位走生态影视发展之路与绿水青山就是金山银山的理念相一致,下一步要依托得天独厚的自然环境,不断提档全镇的基础设施,切实做好留客文章,让美丽风景转化成美丽经济。博士乡贤们还表示,今后将立足自身优势领域,乐做家乡建设发展中的智囊团,力所能及地为家乡建设引人才、引项目、引资源。

## 古山镇: “博士之家”薪火相传

2018年12月30日,100余名博士乡贤相聚古山,共叙乡情、共谋发展。其中,有一家三口格外引人注目。父子俩都是此次回乡参加博士大会的博士,老爷子胡思继是北京交通大学交通运输学院原博士生导师,儿子胡红刚是北京交通大学理学院副教授。老太太张雅芳是陪着父子俩回乡参加博士大会的,她也是一名博士。

从教多年,胡老培养了58名博士,其中7名又成为了博士生导师,薪

火相传。胡老说:我总觉得自己对家乡做得太少,后来我发现一名学生是永康人,我把他培养成了博士,很遗憾这次他有要事在身没能回来参加博士大会,但不论身在何处,我们永远心系家乡。

张老还记得1963年第一次跟随胡老回永康,印象是又穷又冷,甚至因此产生了与胡老分手的念头。如今再回到永康,看到古山小城市建设如火如荼,张老说:永康的变化令人刮目相看,我为永康感到骄傲。

## 芝英镇: 博士反客为主 当起导游

为了让归乡的博士们更为直观地感受家乡变化,芝英镇特意安排了雅庄村-游溪塘村-芝英集镇的美丽乡村短途游览线。在尚道故居里,一个主人家的声音骤然出现,详细地介绍起了尚道故居的历史、构造,引得其他人纷纷围拢过来,津津有味地听起了故事。

这个主人家其实是这次归来的客人,浙江大学医学院附属杭州市第一人民医院妇科肿瘤诊治

中心副主任、主任医师应晔。

尚道故居年久失修,几年前,包括应晔在内的7户应氏后裔自筹资金120多万元对尚道故居进行了修缮,又在保留产权的情况下,将尚道故居无偿赠予村里,作为村文化礼堂使用。

如今看着尚道故居成为芝英镇一处亮眼的景点,应晔在自豪的同时为家乡的乡村振兴成果点赞。身为一名医师,她也希望有机会回到家乡,为芝英人送上优质的医疗服务。

## 石柱镇: 博士乡贤念起乡语乡音

塘里村是此次石柱籍博士回乡必经的一站,塘里村党支部书记孙朝厅、老孙头就是这次带路的向导之一。走到一堵特色墙前,博士们惊喜地发现,墙上写了不少永康人耳熟能详的方言。博士们常年在外,鲜少用家乡话交流,这时,可再也忍不住内心激动,驻足念起了乡语乡音。

一路上,老孙头不停地向博士乡贤介绍塘里村街角小品的有趣故事,如神奇的和谐树,让邻里乡亲化

干戈为玉帛。看着清新别致的塘里村,博士乡贤们忍不住向老孙头竖起了大拇指:这个小品有特色!设计很接地气,符合这里的村情村貌!

据了解,此次回乡参与座谈会的石柱籍博士来自金融、教育、医学等各个领域,在探访家乡变化的同时,这些业界能人也结合自身所长给出了不少建设性意见。接下来,石柱镇的博士们还将抱团组建乡贤队伍,为家乡建设借智借力、添砖加瓦。

## 龙山镇: 博士乡贤感叹环境之变、发展之快

2018年12月30日,龙山镇迎来了荣归故里的龙山儿女。20位博士乡贤齐聚一堂,先后参观了马山头村、茆杨村等美丽乡村及浙商回归创业创新园、集镇区块。家乡的美丽乡村建设、农房改造、小城镇环境综合整治如火

如荼,人居环境之变、工业经济发展之快令人难以置信,绿色洗衣房、文化礼堂、健身活动中心比比皆是。博士乡贤们边走边看边感叹,为家乡的美丽变化点赞叫好。座谈会上,与会嘉宾纷纷为家乡的发展献计献策。

## 舟山镇: 在外博士希望融入家乡建设家乡

舟山对我来说既遥远又亲切。老家在舟山下丁村的中南大学外国语学院副教授、硕士生导师丁蕙从小跟随父母在长沙生活,虽常年在外,却能说一口流利的永康话。借永康博士大会契机,她代表家里的4位博士,回舟山参加乡贤联谊会成立大会暨恳谈会。

宣传片里青砖石瓦的古建筑群散发出独特的人文魅力,桌上摆放着儿时记忆里的方山柿干,面对此

情此景,丁蕙激动地说:我回来了,我真的回来了!今天是一个新的起点,希望以后可以进一步融入家乡,建设家乡。

舟山镇党委书记应伊婵表示,舟山是一块充满生机、满载希望的创业热土,更是一方满载乡愁和乡情的故土家园,希望乡贤人士智力回归、项目回归、技术回归、资金回归、产业回归、乡情回归,讲好舟山故事,传播舟山声音。

## 前仓镇: 博士乡贤共享 朋友圈 宣传家乡

水是故乡的甜,人是家乡的亲。近年来涛涛集团一直保持旺盛的发展势头,但我和先生曹跃进无时不希望能够回归故土,在我生我养我的热土上再创辉煌,也为家乡作出自己的一份贡献。前仓镇乡贤恳谈会上,涛涛集团副总裁马文辉一席话语勾起了乡贤们关注家乡的热情。

在前仓这片热土上,涌现出了一批有崇高威望、为社会做出重大贡献的社会贤达。今年,1.2万吨永康舜芋再登雪龙号,极地科考中心船舶与飞机管理处处长、前雪龙号船长

徐宁功不可没。省人民医院泌尿外科专家张大宏同样心系家乡,早在2017年,他就带领名医团队工作室入驻市一医,发挥所长为患者解除病痛。

大施所能、大展才华、大显身手,在这场热烈的乡贤座谈会上,大家讨论得最多的就是回乡发展正当其时,更希望反哺家乡、共享成果,为家乡建设发展献智出力。同时,大家也希望共享朋友圈,多宣传家乡发生的巨大变化和蕴藏的无限商机,为前仓招商引资穿针引线、铺桥搭路,带动海内外乡贤回乡投资兴业。

记者 陈慧 秦艳华 李梦楚